
ΗΜΕΡΑ ΚΑΡΙΕΡΑΣ 
Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών 

 
Παρασκευή 17 Μαΐου 2024, 11.00-16.00 

Αίθουσα Συνεδρίων Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Ομιλίες 

11:00 – 11:20   Θεόφιλος Πουλιόπουλος (Stimmuli for Social Change)  
 
11:20 – 11:40   Αθηνά Παυλίδου (ΙΜΜΑ) 

11:40 – 12:00   Φ. Τσατσάια – Μ. Τσαντσάνογλου (MOMus) 

12:00 – 12:20   Αικατερίνη Γιαννουκάκου (ΓΑΚ - Ιστορικό Αρχείο Μακεδονίας) 

12:20 – 12.40   Ελένη Βασδόκα – Ιωάννα Παναγιωτίδου (SEE in Action) 

12.40 -  13.00   Δημήτριος Παπαδόπουλος (InfinityGreece) 

13.20 -  13:30   Συζήτηση 

13.30 - 14.00    Διάλειμμα 

14:00 – 14:30   Παρουσίαση του Γραφείου Διασύνδεσης του ΠΑΜΑΚ (Σ. Παναγιωτίδου) 

14:30 – 15:30   Σύντομη παρουσίαση σύνταξης βιογραφικού (Σ. Παναγιωτίδου) 

Φορείς που συμμετέχουν: 

Stimmuli for Social Change  (Δρ. Θεόφιλος Πουλιόπουλος, Project Manager) 

Η εταιρεία Stimmuli με έδρα την Θεσσαλονίκη, εξειδικεύεται στο σχεδιασμό και την 
υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων που στοχεύουν στην ανάπτυξη της κοινωνικής 
καινοτομίας και συμβάλλουν στην θετική αλλαγή της εκπαίδευσης, στην συμμετοχή των 
πολιτών στην κοινότητα και στις ίσες ευκαιρίες για όλους. 
  

Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας 
(ΙΜΜΑ) (Αθηνά Παυλίδου, Φιλόλογος-Μουσειολόγος,  Διευθύντρια του Ιδρύματος) 

ΙΜΜΑ 
Το Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας 
(ΙΜΜΑ) έχει ως σκοπό αφενός τη διατήρηση και διάδοση της μνήμης των αγώνων του 
ελληνισμού για την απελευθέρωση της Μακεδονίας, και αφετέρου την επιστημονική 
μελέτη της νεότερης ιστορίας της Μακεδονίας. 
 
Για την προώθηση αυτών των σκοπών το Ίδρυμα λειτουργεί με δύο βραχίονες: 
Τον εκθεσιακό χώρο του Μουσείου, που συγκεντρώνει, διασώζει και εκθέτει κειμήλια, 
προσωπικά αντικείμενα, αρχεία και φωτογραφίες σχετικά με την ιστορία της Μακεδονίας 
κατά τον 19ο και 20ό αιώνα. 
Το Κέντρο Έρευνας Μακεδονικής Ιστορίας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΜΙΤ), που έχει ως σκοπό την 
επιστημονική μελέτη, παρουσίαση και διάδοση της νεότερης ιστορίας της Μακεδονίας. 



 
MOMus (Μητροπολιτικός Οργανισμός Μουσείων Εικαστικών Τεχνών Θεσσαλονίκης) 
(Φανή Τσατσάια, Γενική Διευθύντρια & Μαρία Τσαντσάνογλου, Καλλιτεχνική 
Διευθύντρια του Μουσείου Μοντέρνας Τέχνης - Συλλογή Κωστάκη)  
 
Τέσσερα μουσεία στη Θεσσαλονίκη και ένα στην Αθήνα ένωσαν τις δυνάμεις τους τον 
Νοέμβριο του 2018, σε έναν μεγάλο, ενιαίο, δημόσιο φορέα πολιτισμού, φιλοδοξώντας να 
δώσουν διεθνώς το στίγμα τους στη μοντέρνα και σύγχρονη τέχνη, τη φωτογραφία, τις 
πειραματικές τέχνες και τη γλυπτική. O Μητροπολιτικός Οργανισμός Μουσείων Εικαστικών 
Τεχνών Θεσσαλονίκης (MOMus) είναι ένας δυναμικά αναπτυσσόμενος πολιτιστικός φορέας 
διεθνούς εμβέλειας που αποτελεί σημαντικότατο θεσμό για την υποδοχή, την παραγωγή 
και την προβολή της ιστορικού μοντερνισμού, της νεότερης και σύγχρονης εικαστικής 
παραγωγής, της φωτογραφικής δημιουργίας και της καλλιτεχνικής πειραματικής σύνθεσης 
και έρευνας. Το MOMus είναι ο μεγαλύτερος εποπτευόμενος από το Υπουργείο Πολιτισμού 
μουσειακός οργανισμός στην Ελλάδα από πλευράς συλλογών και δυναμικής πολλαπλών 
δράσεων, με εμβέλεια που ξεπερνά τα ελληνικά σύνορα και με πλούσιες συλλογές 
(συλλογή Κωστάκη, συλλογή Ιόλα, συλλογή Ξύδη, συλλογή Boissonnas κ.ά.) που 
απαρτίζονται από έργα ελληνικής και διεθνούς τέχνης μοναδικής ιστορικής και αισθητικής 
αξίας και καλύπτουν όλα τα εικαστικά είδη και μέσα (ζωγραφική, εγκαταστάσεις, σχέδιο, 
βίντεο και φωτογραφία). www.momus.gr  
 
ΓΑΚ  - Ιστορικό Αρχείο Μακεδονίας (Αικατερίνη Γιαννουκάκου:  Βιβλιοθηκονόμος MSc, 
MA) 
 
Το Ιστορικό Αρχείο Μακεδονίας είναι περιφερειακή υπηρεσία των Γενικών Αρχείων του 
Κράτους υπαγόμενη στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, η οποία 
ιδρύθηκε το 1954 με έδρα την Θεσσαλονίκη. Σκοπός είναι η εποπτεία, διάσωση, 
συγκέντρωση, ταξινόμηση και τεκμηρίωση του αρχειακού υλικού του δημόσιου τομέα, 
αλλά και ιδιωτικών αρχείων, και η διάθεσή του στο κοινό προς μελέτη και έρευνα 
καταγράφοντας την διοικητική, οικονομική, πολιτική και κοινωνική ζωή του ελληνικού 
κράτους με έμφαση στον νομό Θεσσαλονίκης. 
 
SEE in Action (Ελένη Βασδόκα, Co-founder, Project Manager & Ιωάννα Παναγιωτίδου, Co-
founder, Project Manager). 
 
Η SEE in Action δημιουργήθηκε με στόχο να φέρει κοντά νέους ανθρώπους από την περιοχή 
της ΝΑ Ευρώπης και των Βαλκανίων. Προωθούμε την ανταλλαγή ιδεών και πρακτικών 
προκειμένου να ενισχυθεί η διαπολιτισμική κατανόηση και η συνεργασία. Ταυτόχρονα, 
υποστηρίζουμε και προάγουμε τη συνεργασία οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών από 
την Ελλάδα με οργανώσεις στην περιοχή, δημιουργώντας νέους δρόμους επικοινωνίας και 
συνεργασίας.   
 
InfinityGreece (Δημήτριος Παπαδόπουλος, Συνιδρυτής INFINITYGREECE ΚΟΙΝΣΕΠ & 
Επικεφαλής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων) 
 
Το InfinityGreece είναι μία κοινωνική επιχείρηση με έδρα τη Θεσσαλονίκη που βοηθάει 
τους νέους να αποκτήσουν τεχνογνωσία και να αναπτύξουν ψηφιακές, media και 
επιχειρηματικές δεξιότητες κατάλληλες για την αγορά εργασίας. 
Όραμα μας είναι οι νέοι/νέες να είναι δημιουργικά αποτελεσματικοί/ες, το οποίο 

επιτυγχάνεται μέσα από έργα και προγράμματα εκπαίδευσης, κινητικότητας και 
εθελοντισμού. Το εθελοντικό πρόγραμμα του οργανισμού έχει βραβευτεί από το 
Hellenic Responsible Business Awards, ενώ φιλοξενεί ετησίως πάνω από 180 
νέους/νέες. 

http://www.momus.gr/


 
Γραφείο Διασύνδεσης (ΓΔ) ΠΑΜΑΚ (Σοφία Παναγιωτίδου, MSc., MA, Ph.D researcher-

Σύμβουλος Σταδιοδρομίας) 

Το Γραφείο Διασύνδεσης (ΓΔ) λειτουργεί από το 1994, προσανατολισμένο στην άμεση, 
έγκυρη και αποτελεσματική εξυπηρέτηση των φοιτητών και νέων αποφοίτων του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας, προάγοντας την εκπαίδευση των επωφελούμενών του στη 
διαχείριση των γνώσεων, των εμπειριών και δεξιοτήτων τους, με στόχο την προσωπική και 
επαγγελματική τους ανάπτυξη.  
 

Στις υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης περιλαμβάνονται: 
 Η ατομική συμβουλευτική υποστήριξη σε θέματα σπουδών και σταδιοδρομίας. 
 Η διοργάνωση εκδηλώσεων ενημέρωσης και δικτύωσης με την αγορά εργασίας. 
 Η υλοποίηση ομαδικών συμβουλευτικών συναντήσεων και εργαστηρίων για την 

ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων και την ενίσχυση της επαγγελματικής ετοιμότητας 
των φοιτητών και αποφοίτων του ιδρύματος.  

 Η κοινοποίηση ανακοινώσεων που σχετίζονται με τις ακαδημαϊκές και 
επαγγελματικές επιλογές των επωφελουμένων μας (μεταπτυχιακά προγράμματα, 
υποτροφίες, διαγωνισμοί, θέσεις εργασίας, ευκαιρίες απόκτησης εργασιακής 
εμπειρίας κ.ά) 

 Η συνεχής επικοινωνία και διερεύνηση προοπτικών συνεργασίας με τους 
αποφοίτους του πανεπιστημίου Μακεδονίας, με επιστημονικούς, ακαδημαϊκούς 
και επαγγελματικούς φορείς και με ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις.  
 
 
 

Συντονισμός εκδήλωσης: Ελένη Σιδέρη, Επίκουρη Καθηγήτρια Β.Σ.Α.Σ 
 
Παρουσίαση εκδήλωσης: Άννα Μουμτζόγλου, Ε.Τ.Ε.Π. Β.Σ.Α.Σ 
 


